

01

周末，招商银行宣布调整贵金属相关的业务，涉及纸黄金，白银等贵金属以及外汇个人买卖的几项业务，都将在近期停止新开办业务。

回顾七月份我们发现有多家银行已经先后公布了类似的通知。比如，建设银行确定在8月15日开始暂停黄金白银的贵金属买入、转换和定投，同时也暂停空头开仓交易。

工商银行此前也发过通告，同样也是从8月15日开始，暂停新开仓交易，同样涉及黄金白银，并且建议有持仓的客户要注意风险，控制持仓的规模和比例。



02

为什么多家银行都在近期陆陆续续停止这一项业务呢？

除了监管方面的指引要求之外，各家银行都不约而同的提到，目前美国不断加息，全球金融市场不稳定因素增加，贵金属和外汇市场的风险都在逐步提升。为了保护

投资者的权益，因此做出这些业务的调整。

我们以国际黄金的价格作为例子。

三月上旬，国际黄金价格最高曾经达到每盎司2078.8美元，但随后就不断的向下调整，虽然也曾经有过不错的反弹，但都迎来更深的下跌。



03

其实，黄金价格在2020年8月份创出了历史新高2089美元之后，本身已经处于下跌的趋势当中，只不过因为今年的地缘政治事件的突然爆发导致避险需求大幅度攀升，推高了黄金的价格。

目前这一避险情绪逐步缓解，黄金价格再次进入下跌，应该是正常的走势。

而在2020年初，当时全球疫情爆发，国际原油价格一夜之间跌成了负价格，当时中行的“原油宝”出现爆仓事件。

现在，黄金也处于历史高位区间，如果未来出现较大下跌，放大杠杆的交易模式，必然也放大了风险。

各家银行基于上述考虑，逐步退出个人贵金属业务可以减少经验不足投资者的损失

。